



वेध परिवार



नमस्कार मित्र मैत्रीणींनो (अशा सर्वांना ज्यांना मुलांच्या शिक्षण प्रक्रियेत शिकण्याची गती वाढवून सतत शिकते

करण्याची इच्छा आहे.)



मित्रांनो "वेध" विषयी थोडेसे...

"रोज भेटती, साधती संवाद मिटविण्या शिकण्याचा भेदा-भेद
सर्वासवे दिला जाईल मूल न शिकण्याच्या समस्यांना छेद
असा कार्यतत्पर परिवार त्यास म्हणती वेध "

१००% मुलांच्या शिकण्याची गती वाढावी, जागतिक दर्जाचे भविष्यवेधी शिक्षण मिळावे यासाठी सातत्याने काम करणारा परिवार म्हणजे वेध.

वरील ध्येय उराशी बाळगून प्रेरित झालेल्या भारत देशातील (सध्या भारतातील परंतु भविष्यात जगातील) व्यक्तींचा हा समूह आहे. ही कुठली संघटना नाही, याची कुठे शाखा नाही. वेध मध्ये काम करण्यासाठी कुठली विशिष्ट पात्रता नाही. अपेक्षा एकच, मुलांच्या शिकण्यात आणि शिकण्याची गती वाढवण्यासाठी योगदान द्यायचे असेल तर स्वतःचा वेळ व श्रम गुंतवण्याची तयारी हवी. वरील अपेक्षेची पूर्तता होण्यासाठी ध्येय स्पष्ट असणे, ध्येयाच्या प्राप्ती बाबत आत्मविश्वास असणे आणि त्या ध्येयाच्या प्राप्तीसाठी तुम्ही स्वयंप्रेरित असणे अनिवार्य आहे. असे ध्येय, आत्मविश्वास व पात्रता असणाऱ्या व्यक्तींचा समूह वेध आहे. आपणा सर्वांच्या ध्येयपूर्तीसाठी हक्काचे व्यासपीठ वेध आहे. या प्रकारच्या प्रत्येक व्यक्तीचे वेध परिवारात स्वागत आहे.

शिक्षणातून वेध कोणते उद्दिष्ट प्राप्त करू इच्छित आहे.

1. असे व्यक्तित्व विकसित करणे ज्याला जागतिक स्विकार्यता असेल.
2. असे व्यक्तित्व जे भविष्यासाठी तयार असेल.
3. 100 टक्के मुलांच्या 100 टक्के क्षमतांचा विकास.
4. PISA रेडी (21व्या शतकातील कौशल्य असणारी) मूल तयार करणे.

मित्रांनो आपणास ज्ञात आहेच की मागील 75 वर्षांपासून आपण 100 टक्के मुलांना FLN यावे यासाठी संघर्ष करत आहोत. आजवर अनेकविध उपक्रम केले, विविध आयोग आणले, खूप सारे प्रयोग केले. तन,मन,धन लावूनही १०० टक्के मुलांचे शिकणे होत नसेल, आपणास अडचणींना सामोरे जावे लागत असेल तर तुम्ही वेध सोबत जुळायला हवेत. इथे आम्ही दावा करतोय

तुमचे श्रम निम्म्यावर येतील, परिणाम दुप्पट आणि आनंद तिप्पट होईल .

वरील दावा वेध परिवार कशाच्या आधारे करत आहे? भविष्य वेधी शिक्षण विचार च्या सहा पायऱ्या केल्यास मुलांच्या शिकण्याची गती वाढेल आणि त्यांना जागतिक दर्जाचे भविष्यवेधी शिक्षण मिळेल. एवढे सगळे होवून तुमचे श्रम निम्म्यावर येईल.

**भविष्यवेधी शिक्षणाच्या सहा पायऱ्या,
टेकझॉनॉमी ब्लुमची
हावर्ड गार्डनरच्या ९ बुध्दीमत्ता,
6- C शिदोरी आहे वेधची"**

वरील बाबींचा समावेश करून समर्पक शिक्षण प्रक्रिया विकसित करण्यासाठी मागील २ वर्षांपासून रोज रात्री 9 ते 10.30 झूम वर एकत्र येवून काम करत आहोत. दिवसभर शालेय कामकाज, स्वतःचा संसार सांभाळून (घरातील सर्व जबाबदाऱ्या ज्यामुळे अनेकांना घर सोडता येत नाही असे सर्वजण जिथे आहेत तेथून काम करत आहेत. जे आपणासही सहज शक्य होणार आहे.) दररोज रात्री दीड तासाचा वेळ देतोय. समस्येच्या मुळाशी जाऊन पुढच्या कामाची दिशा ठरवतोय. यासाठी वेध चे 21 विषयांचे विभाग काम करताय, शिवाय **वेध उत्सव, वेधगोष्टी** या विभागात वेधस्त्रोत योगदान देत आहेत. सर्वात महत्वपूर्ण बाब म्हणजे **वेधकृतींची** निर्मिती. यामधे क्रमिक स्वरूपात स्वतःच्या क्षमता लक्षात घेवून मूल स्वतः शिकत राहिल याचे नियोजन आहे. **वेधकृती म्हणजे मूल स्वतः शिकतील यासाठी संकल्पना आधारित इंटरग्रेटेड साप्ताहिक नियोजन आहे.** इयत्ता, वय किंवा वर्ष याचे बंधन न ठेवता मुलांना हवे तसे शिकत जाता येते. शिकून झाले असल्यास क्रमाने पुढील इयत्तेतील संकल्पना सहज शिकता येतात.

**सातत्यासह सयंमाने वाटचाल
आत्मसन्मान, आत्मविश्वासाची ढाल
कयामत की रात/दिन ची कमाल
वेध आहे स्वयंप्रेरणेची पेटती मशाल**

चला तर मग आपल्याकडे उपलब्ध वेळेत, सर्वांगाने विचार करत, स्वतः आनंद घेत इतरांना आनंद देवू. मूलांना स्वतः व अधिक गतीने शिकण्याच्या, भविष्याचा वेध घेण्याच्या दिशेने झेप घेऊया. या रोमांचकारी प्रवासात **आदरणीय नंदकुमार सर** (ज्यांनी आयएस असूनही आयुष्याची तीस वर्ष शिक्षणासाठी अर्पण केली) आणि आम्ही सर्व **वेधस्त्रोत** तुमच्या सोबत आहोत. अपेक्षा आहे तुम्हालाही सोबत यायला आवडेल.

वेध परिवारात सहभागी होण्यासाठी, अधिक समजून घेण्यासाठी किंवा योगदान देण्यासाठी खालील क्रमांकाशी संपर्क साधावा.

श्री.निलेश घुगे ९७६४७९५९९९

Get Educational videos and our programmes on you tube channel

VEDH FUTURE READY EDUCATION .

धन्यवाद.